
2020D17914 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat, belast met het 
voorbereidend onderzoek van dit wetsvoorstel, heeft de eer verslag uit te 
brengen in de vorm van een lijst van vragen met de daarop gegeven 
antwoorden. De vragen zijn op 11 mei 2020 voorgelegd aan de regering. 
Onder het voorbehoud dat de regering op de gestelde vragen tijdig en 
genoegzaam zal hebben geantwoord, acht de commissie de openbare 
beraadslaging over dit wetsvoorstel voldoende voorbereid. 

De ondervoorzitter van de commissie,
Azarkan 

De griffier van de commissie,
Nava 
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Nr. Vraag 

1 Kan een volledig overzicht worden verschaft van alle corona-
noodpakketten en -steunmaatregelen die door het kabinet tot nu 
toe werden opengesteld voor de Nederlandse economie? Kan 
daarbij per deelmaatregel duidelijk worden gemaakt of het om 
generieke of afgebakende maatregelen gaat, wat de beschikbare 
budgetten zijn en de mate waarin deze budgetten werden 
aangesproken? 

2 Is er een loket waar individuele bedrijven zich kunnen melden voor 
een steunaanvraag? Zo nee, hoe voorkomt u dan dat bedrijven met 
goede ingangen bij de rijksoverheid makkelijker een steunaan-
vraag kunnen doen? 

3 Hoeveel individuele steunaanvragen lopen er op dit moment? 
4 Kunt u nader uiteenzetten wat de gemiddelde kosten van een 

internetaansluiting per maand betreffen op Caribisch Nederland? 
5 Op welke wijze wordt geborgd dat de subsidiebijdrage ten 

behoeve van internetaansluitingen ook daadwerkelijk aan dat doel 
wordt besteed? 

6 Wordt de regeling eerder stopgezet in het geval de situatie rondom 
Corona eerder verbetert dan 31 december, en wat betekent dit voor 
de beschikbaar gestelde middelen? 

7 Hoe monitort het kabinet of aan de randvoorwaarden voor de 
steun aan IHC (zoals dat het bedrijf na herstructurering van de 
schuld levensvatbaar moet zijn, bevestigd door externe deskundi-
gen) is voldaan (brief van de Minister van Economische Zaken en 
Klimaat d.d. 30 april 2020? 

8 Wat zijn criteria bij het beoordelen van de noodzakelijke herstructu-
rering IHC? 

9 Kan het kabinet inzicht geven waarop het is gebaseerd dat dat de 
Staat in het meest ongunstige scenario 100 miljoen euro verlies 
lijdt en het verlies voor de Staat in het meest gunstige scenario 36 
miljoen euro bedraagt (brief van de Minister van Economische 
Zaken en Klimaat d.d. 30 april 2020)? 

10 Bij welke instantie kunnen kleine ondernemers te zijner tijd een 
aanvraag voor de Klein Krediet Corona garantieregeling (KKC) 
indienen? 

11 Wat is het verschil tussen de KKC en andere regelingen voor klein 
krediet zoals Qredits? 

12 Waarom is gekozen voor een kasbuffer van 164 miljoen voor 
eventuele verliezen? Waar is dat op gebaseerd? 

13 Wat wordt precies verstaan onder een «gezond» bedrijf als 
voorwaarde voor KKC (zie brief van de Minister van Economische 
Zaken en Klimaat d.d. 7 mei 2020? 

14 Waarom is gekozen om het plafond van de KKC op € 50.000 te 
stellen en niet hoger? 

15 Waar kunnen kleine mkb’ers terecht voor leningen boven de 
€ 50.000? 

16 Waar kunnen kleine mkb’ers terecht voor leningen onder de 
€ 10.000? 

17 Waarom is er gekozen om naast de jaarlijkse kosten ook een 
eenmalige premie van 2% in rekening te brengen? 

18 Hoe worden administratieve lasten voor kleine mkb’ers bij het 
aanvragen van KKC voorkomen? 

19 Kan het zo zijn dat banken voor kleine leningen die onder de KKC 
vallen alsnog aanvullende voorwaarden stellen? 

20 Kan worden voorkomen dat banken aanvullende voorwaarden 
stellen voor kleine leningen onder de KKC regeling vallen? 

21 Zijn er andere bedrijven (wel of niet vergelijkbaar met Royal IHC) 
die een financiële afhankelijkheid kennen waarmee het kabinet in 
gesprek is? Zo ja hoeveel bedrijven? 
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22 Het afwegingskader voor steun aan individuele bedrijven ziet toe 
op proces verstrekking van krediet. Op welke manier is geborgd en 
wordt gemonitord op gemaakte afspraken? Hoe ziet het risicoma-
nagement er uit en hoe wordt de verstrekte steun beheerd? 

23 Wat is de toegevoegde waarde van dit bedrijf aan de Nederlandse 
economie? Wat is het toekomstperspectief? 

24 Kan de Minister een tijdpad geven met daarin wanneer de 
strategie, waarmee IHC terugkeert naar zijn sterke basis, te 
verwachten valt en wanneer IHC is teruggekeerd naar zijn sterke 
basis (zie brief van de Minister van Economische Zaken en Klimaat 
d.d. 30 april 2020)? 

25 Kan een tijdpad worden gegeven met daarin wanneer die schepen 
worden afgebouwd en geleverd, en wanneer IHC naar verwachting 
weer op een financieel duurzaam businessmodel zit (brief van de 
Minister van Economische Zaken en Klimaat d.d. 30 april 2020)? 

26 Kan op een later moment zich nog additionele schade voordoen 
(voorlopig een maximale schade van € 167 miljoen uit te keren op 
het bedrag van € 395 miljoen aan exportkredietverzekeringen) of is 
dat met deze IHC-deal uitgesloten? 

27 Met verwijzing naar de brief over de continuïteit van het bedrijf 
Royal IHC d.d. 30 april waarin wordt aangegeven dat in het meest 
ongunstige scenario € 100 miljoen aan schade resteert, omdat 
€ 67 miljoen gerecupereerd wordt, kan worden uitgelegd hoe dit 
werkt, hoe zeker dat is en waarom er initieel toch een hoger bedrag 
(€ 167 miljoen) wordt uitgekeerd? 

28 Hoe wordt de verwachting dat het overbruggingskrediet plus 
vergoeding door IHC wordt terugbetaald in de begroting verwerkt? 

29 Wat kan gezegd worden over het toekomstperspectief dat nu is 
verschaft, gezien Royal IHC het al enige jaren moeilijk had, zo blijkt 
uit de jaarrekeningen? Hoe lang heeft het bedrijf om orde op zaken 
te stellen? 

30 Wat zijn de financiële risico’s voor de Staat, mocht Royal IHC op 
een later moment alsnog failliet gaan? 

31 Zijn er meer bedrijven als Royal IHC waarmee de Staat, o.a. via 
diverse substantiële garantieregelingen, grote financiële afhanke-
lijkheden kent? Bent u bereid de Tweede Kamer hier meer inzicht in 
te verschaffen, mede vanwege de risico’s voor de Rijksbegroting? 

32 Is het kabinetsbeleid om bij elke substantiële verliesdeclaratie op 
een garantieregeling de Tweede Kamer te informeren, zoals nu bij 
Royal IHC? 

33 Hoeveel individuele steunaanvragen lopen er op dit moment? 
Heeft u de afgelopen periode ook steunaanvragen geweigerd? 

34 Aangezien het afwegingskader voor steun aan individuele 
bedrijven met name ingaat op het proces van verstrekking, welk 
afwegingskader hanteert u voor monitoring, risico-management en 
beheer van de verstrekte steun? 

35 Is er al een indicatie hoe de Europese Commissie tegen de KKC 
aankijkt? Wanneer wordt het antwoord verwacht? 

36 Wanneer denkt u dat het loket voor de KKC open gaat? 
37 Is RVO de beoogde uitvoerder van KKC? Welke uitvoeringskosten 

verwacht u te maken voor deze garantieregeling? Zijn die 
bijvoorbeeld vergelijkbaar met die van de BMKB? 

38 Kan nader worden gespecificeerd welke doelgroep de KKC is 
bedoeld? Staat de regeling bijvoorbeeld open voor zzp’ers? 

39 Kunt u aangeven hoe de KKC zich verhoudt ten opzichte van het 
werk dat Qredits doet? Waar zitten de belangrijkste verschillen? 
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40 Kan nader worden gemotiveerd in hoeverre de KKC specifiek 
samenhangt met de coronacrisis, gezien het knelpunt van relatief 
hoge behandelkosten bij kleine kredieten (en daarmee het beperkte 
aanbod hiervan) van voor de Coronacrisis dateert mogelijk ook 
daarna zich zal blijven voordoen? 

41 Welke voorwaarden stelt het kabinet voor steun aan Royal IHC 
maar ook aan andere bedrijven die om specifieke steun vragen? 

42 Stelt het kabinet voorwaarden aan Royal IHC en andere bedrijven 
die om specifieke steun vragen die gericht zijn op groen herstel en 
groene investeringen? 

43 In hoeverre is in beeld of financiële instellingen ook zonder de 
garantstelling door KKC tot kleine financieringen aan bedrijven 
overgaan? 

44 In hoeverre is de verwachting dat ook niet-bancaire geaccredi-
teerde financiers leningen gaan verstrekken onder het KKC? 

45 Onder welke (aanvullende) voorwaarden mogen ook niet-bancaire 
geaccrediteerde financiers leningen onder het KKC verstrekken? 

46 Op basis waarvan is de verwachting gebaseerd dat banken die 
terughoudend zijn leningen te verstrekken onder de BMKB-C dit 
wel onder de KKC zullen doen? 

47 Wat zijn de geraamde opbrengsten van de 2% overheidspremie bij 
leningen onder de KKC? 

48 Waarom is er bij de KKC niet, zoals bijvoorbeeld bij de garantiere-
geling leverancierskrediet, ervoor gekozen om de regeling eerst in 
de Kamer te behandelen voordat deze wordt uitgevoerd? 

49 Kunt u nader onderbouwen waarom artikel 2.27, tweede lid van de 
Comptabiliteitswet hier van toepassing is en vanwege welke 
specifieke redenen het in het belang van het Rijk is dat deze 
regelgeving zonder goedkeuring door beide Kamers wordt 
uitgevoerd? 

50 Wat betekent de handelwijze met verwijzing naar de Comptabili-
teitswet en het gegeven dat de inwerkingtreding en vormgeving 
van deze regeling afhankelijk zijn van goedkeuring van de 
Europese Commissie voor het budgetrecht van de Kamer, en wat 
zijn hierdoor de gevolgen van een eventuele afwijzing van deze 
incidentele suppletoire begroting door de Kamer? 

51 Op basis waarvan is gekozen voor een grenswaarde in de omzet 
van € 50.000 om in aanmerking te komen voor een garantierege-
ling onder het KKC? 

52 Op welke wijze is de KKC aanvullend aan de reeds genomen 
maatregelen, zoals de BMKB-C, de GO en de dienstverlening van 
Qredits? 

53 Hoe verhoudt het garantiepercentage van 95% in de KKC zich tot 
de maximale garantstelling van 90% in artikel 25, lid d, onderdeel i, 
van het tijdelijke EC-kader voor staatssteun? 

54 Kan in een tabel de verschillen tussen de voorwaarden voor de 
TOGS in het Caribische deel van het Koninkrijk ten opzichte van 
Europees Nederland worden uiteengezet? 

55 Op basis waarvan komt de schatting tot stand dat 2.250 bedrijven 
in het Caribische deel van het Koninkrijk van de TOGS gebruik 
zullen maken? 

56 Hoeveel bedrijven hebben momenteel in het Caribische deel van 
het Koninkrijk een aanvraag gedaan voor de TOGS? 

57 Gelden voor IHC dezelfde voorwaarden op het gebied van 
bezoldiging en beloning als voor andere bedrijven die financiële 
steun hebben ontvangen ten tijde van corona? 

58 Op welke wijze dragen naast het Rijk ook private financiers mee 
aan de financiële ondersteuning van IHC? 

59 In hoeverre worden de problemen voor Royal IHC verklaard door 
Corona en liggen daar geen andere oorzaken aan ten grondslag? 
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60 Waarop zijn de verwachtingen gebaseerd dat na de corona-crisis 
het aantal orders voor Royal IHC zich weer hersteld? 

61 Zijn er enkel bedrijfseconomische criteria verbonden aan het in 
aanmerking komen van Royal IHC voor de overbruggingsfaciliteit 
of dient Royal IHC ook aan andere criteria te voldoen? Zo ja, welke? 

62 Bestaan er afspraken omtrent dividenden, bonussen en inlevering 
van salarissen voor topbestuurders en managers van Royal IHC 
om in aanmerking te komen voor de overbruggingsfaciliteit? 

63 Zijn alle ondernemers die in aanmerking komen voor de TOGS op 
Bonaire, Saba en St. Eustatius verplicht om hun activiteiten te 
staken? 

64 Hoeveel personen zijn werkzaam bij IHC en wat zijn de verwachtin-
gen rondom baanbehoud ten gevolge van de steun aan IHC? 

65 Op welke wijze prikkelt deze TOGS dat ondernemers op Bonaire, 
Saba en St. Eustatius hun werk toch kunnen uitvoeren met 
inachtneming van de RIVM-richtlijnen zoals hygiëne maatregelen 
en social distancing? 

66 Waarop is het bedrag van 9 miljoen euro gebaseerd voor de 
TOGS? 

67 Zijn er voor de bedrijfsspecifieke steun voor IHC ook bedrijfsspeci-
fieke voorwaarden opgesteld naast de voorwaarden voor 
bonussen en aandelen? 

68 Op welke wijze wordt voorkomen dat er misbruik gemaakt wordt 
van TOGS? 

69 In hoeverre profiteert het Rijk mee wanneer er in de toekomst 
winst wordt gemaakt bij IHC? 

70 Waar zijn de risicoprojecties voor het Rijk bij de steun aan IHC op 
gebaseerd? 

71 Is in de risicoprojecties voor de steun aan IHC ook rekening 
gehouden met een eventueel faillissement van IHC? 

72 Zijn er op dit moment meer bedrijven als IHC waarbij het Rijk 
overweegt om overbruggingskredieten te verstrekken? 

73 Zijn er de afgelopen tijd ook steunaanvragen zoals die van IHC van 
individuele bedrijven geweigerd? Zo ja, waarom? 

74 Hoe wordt de monitoring op de bijbehorende risico’s van steun 
aan individuele bedrijven beheerd? 

75 Kunt u ten aanzien van de verleende steun aan IHC aangeven hoe 
het Afwegingskader bij steunverzoeken individuele bedrijven 
gewogen is? 

76 Wat zijn de verwachte gevolgen van de coronacrisis op de 
financiële positie van Royal IHC? Hoe hebben deze verwachtingen 
een rol gespeeld bij de keuze om steun te verlenen aan Royal IHC? 

77 Is het feit dat wordt aangeven dat de positie van de Staat als grote 
crediteur van Royal IHC ertoe leidt dat de steunmaatregelen per 
saldo schadebeperkend is, voldoende voorwaarde voor steun aan 
een bedrijf? Zo nee, waarom niet? 

78 Bent u bereid om extra steunmaatregelen te treffen indien de 
financiële positie van Royal IHC de komende maanden/jaren blijft 
verslechteren? Welke overwegingen spelen daarbij mee? 

79 Wat is de maximale financiële schade die de Staat kan leiden bij 
een faillissement van Royal IHC? (nadat alle aangekondigde 
steunmaatregelen zijn getroffen) 

80 Welke afspraken heeft u met Royal IHC gemaakt om het uitgangs-
punt in het afwegingskader dat bij steunverzoeken van individuele 
bedrijven is dat er zoveel mogelijk werkgelegenheid behouden 
blijft, te borgen? 

81 In hoeverre worden de kosten voor steun aan Royal IHC gespreid? 
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82 Kan een overzicht worden verschaft van de voorwaarden voor de 
steun aan het IHC? Kan hierbij telkens worden aangeven in welke 
mate het om harde voorwaarden gaat of dat er sprake is van een 
bepaalde mate van vrijwilligheid of onzekerheid over het nakomen 
van die voorwaarden? 

83 Wat heeft het kabinet gedaan om het verlies door marktpartijen 
(bijv. Royal IHC) te laten betalen? 

84 In hoeverre heeft het kabinet een «bail-in» overwogen bij de steun 
aan Royal IHC?
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